

# “闪光的足迹”踏出壮丽征程

——青岛市举行爱国主义教育巡讲巡演活动机关专场

九三阅兵掀起的爱国主义热潮在全民心中心激荡不息,青岛市以一场激情澎湃的巡讲巡演活动,抒发爱国主义情怀。9月5日,“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动机关专场在市级机关会议中心举行。

活动以“我们的价值观,我们的爱国情”为主线,通过讲演不同历史时期青岛涌现出的革命英烈、先模榜样的动人故事,全方位展现青岛人民前赴后继、战胜险阻、迎来辉煌的“追光之旅”,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。本次活动由市委宣传部、市委市直机关工委主办,青岛日报报业集团承办,来自市直机关和中央、省驻青单位的党员干部300余人现场观看。

演出分为三个篇章。第一篇章“初心炬光”,以刘谦初的绝笔信、周浩然的诗歌,重现革命英烈为了民族解放和人民幸福,投笔从戎、壮烈牺牲的不朽功绩;第二篇章“大道其光”,讲述青岛人民为人民英雄纪念碑开采和运输碑心石,郝建秀小组立足纺织岗位“做永远的火车头”,核技术专家魏世杰“干惊天动地事,做隐姓埋名人”的感人故事,展现了无私奉献、开拓奋进的赤子之心;第三篇章“复兴之光”,讲述人民工匠许振超、时代楷模“连钢创新团队”勇争一流的精神传承,高铁设计师梁建英矢志创新、缔造“中国速度”,海军南昌舰与外舰英勇斗争、护卫祖国海疆的先进事迹,全面呈现新时代青岛人正在奋力书写的爱国答卷。

本次爱国主义教育巡讲巡演活动浓墨重彩地记录英雄、讲述英雄、塑造英雄,创新采用“宣讲+情景短剧+歌舞表演”的融合方式,不仅丰富了舞台表现形式,也在台上、台下的互动中实现着跨越时空的共情,让观众身临其境感受榜样模范的革命情怀和家国梦想。演出终场,台上台下人员全体起立高唱《歌唱祖国》,祝福伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安。

“今天的活动是一堂非常生动的党性教育课。”看完演出,市政府办公厅机关党委专职副书记蔺瑶深受触动,她告诉记者,从革命时期舍生取义的先烈,到建设时期改革攻坚的劳动者,再到新时代勇攀高峰的奋斗者,舞台上呈现的每段故事,都让她感受到了信仰的力量和深沉的家国情怀。“相信现场的每位观众都会和我一样,从这些‘闪光的足迹’中汲取到奋斗的力量。”

同样深受感动的还有市应急局一级主任科员宋津。“今天巡讲巡演的三个篇章为我们深情呈现了青岛英模的奋斗史诗,非常感人。作为机关干部代表,我们深受鼓舞。”她表示,在今后的工作中,一定传承红色基因,以时时放心不下的责任感认真履职尽责,当好党和人民值得托付的“守夜人”。

近年来,青岛市着力把握新时代爱国主义教育的新课题、新使命、新任务和新要求,开展精准有力、务实有效的探索实践,实现“入脑入心、可感可学”的传播实效。巡讲巡演活动深入机关、企业、社区、学校、军营,使市民群众从共鸣、共情到共行,推动爱国主义成为全市人民的坚定信念、精神力量和自觉行动,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

青报全媒体 记者 贾小飞 孙启孟  
王晓雨 王帅 吴忠林 管浩然 刘宇航  
摄影 孙启孟



“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动机关专场在市级机关会议中心举行。



现场高唱《歌唱祖国》。

演员演绎刘谦初与妻子张文秋诀别的故事。



宣讲员讲述革命英烈刘谦初的事迹。



节目讲述青岛人民为人民英雄纪念碑开采和运输碑心石的故事。



现场演绎郝建秀小组立足纺织岗位“做永远的火车头”的故事。



扫码看视频